

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Зотова Вячеслава Сергеевича «Приоритеты международных связей субъектов Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по научной специальности

5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования

Ознакомление с авторефератом диссертации Зотова В.С. позволяет заключить, что автор выбрал для исследования весьма актуальную как в теоретическом, так и в практическом плане тему. Проработка приоритетов в сфере международной деятельности субъектов Российской Федерации представляет интерес в контексте усложняющегося миропорядка, который в настоящее время развивается по конфликтному сценарию. Представленное диссертационное исследование также является востребованным на фоне усиливающегося стремления субъектов международных отношений отстоять свою идентичность.

К заслуге автора можно отнести проработку обширной политико-правовой базы, что позволило автору создать хорошую теоретико-методологическую основу исследования. При проведении анализа соискатель приходит к вполне обоснованному выводу о том, что, несмотря на недавние действия федерального центра по разработке документов, регламентирующих действия субъектов Российской Федерации на международной арене, в этой области сохраняется немало спорных вопросов и нерешенных проблем. С этой точки зрения подход соискателя также представляет существенный интерес.

Следует отметить и то, что научная новизна действительно присуща проведенному исследованию. Как представляется, оригинальностью отличается сама постановка вопроса и формулировка темы исследования.

Особого внимания заслуживает представленная автором концептуализация международных связей субъектов Российской Федерации.

На основе изучения доктринальной базы и политической практики соискатель делает вывод о том, что современные проблемы,ственные указанным связям, диктуют необходимость политико-правового регулирования и совершенствования институциональной системы. Как показывает автор, положения и установки ряда нормативных правовых актов и доктринальных документов Российской Федерации отличаются несогласованностью и не соответствуют реалиям.

Оригинальностью также отличаются обосновываемые соискателем приоритеты современных международных связей субъектов Российской Федерации. С одной стороны, автор указывает на необходимость решения давно существующих проблем, с другой стороны, в диссертационном исследовании четко прослеживается необходимость выработки новых направлений международных связей в контексте той международной обстановки, в которой оказалась Российская Федерация и ее регионы после февраля 2022 года.

Положительно оценивая диссертационное исследование, следует высказать рекомендацию. Автор дает оценку состоянию международных связей субъектов Российской Федерации. Тем не менее, создается впечатление неполной характеристики практической международной деятельности субъектов Российской Федерации на современном этапе. Разумеется, данное замечание не подвергает сомнению значимость проведенного исследования и призвано нацелить диссертанта на дальнейшее исследование направлений и сфер сотрудничества субъектов Российской Федерации с иностранными партнерами.

В целом по итогам ознакомления с авторефератом можно сделать вывод о том, что диссертация Зотова Вячеслава Сергеевича «Приоритеты международных связей субъектов Российской Федерации» выполнена на высоком уровне и соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата политических наук. Автор заслуживает присуждения степени кандидата политических наук по

специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования.

Отзыв подготовлен заместителем заведующего кафедрой международной и национальной безопасности, доктором политических наук, профессором Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Дипломатическая академия Министерства иностранных дел Российской Федерации».

Иванов Олег Петрович

15. ноября 2023г.

